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                                         SØK3517 – Åpen makroøkonomi 

 

 
Oppgave 1 
 
Oppgaven behandler sammenhengen mellom sparing, økonomisk vekst og driftsbalansen. 
 

a) Drøft forståelsen av individuell sparing i en modell for en åpen økonomi med  
overlappende generasjoner og forklar fordelingen av individuell sparing over  
livssyklusen. 

 
b) Vis hvordan aggregert sparing er avhengig av aldersstrukturen i befolkningen,  

befolkningsveksten og individuell inntektsvekst mellom generasjonene, og hvordan  
spareraten påvirkes av befolkningsveksten og inntektsveksten over livssyklusen. 

 
c) Drøft hvorfor land med høy inntektsvekst vanligvis har høyere sparing enn andre.  

Hvorfor venter vi at disse landene også skal ha bedre driftsbalanse?  
 

d) Modellen tillater analyse av beskatning mellom generasjonene. Forklar hvordan  
skattereduksjon for den unge generasjonen kan gi lavere sparing og forverret  
driftsbalanse.  Drøft resultatet i forhold til antagelsen om Ricardiansk ekvivalens. 

 
e) Diskuter fordeler og ulemper med en modell for overlappende generasjoner i forhold  

til en modell med representativ husholdning med uendelig horisont for å forstå sparing 
og vekst.  

  
 
Oppgave 2 
 
Oppgaven behandler sammenhengen mellom pengepolitikk og valutakurs. 
 
a) Gjør rede for «the monetary theory of the exchange rate». Legg vekt på å forklare den  

fundamentale ustabiliteten i valutakursen, samt hvordan bestemmelse av den initiale  
verdien for valutakursen kan gi en stabil løsning. Analyser hvordan valutakursen påvirkes 
av en ekspansiv pengepolitikk. 
 

b) Gjør rede for hva som menes med «overshooting» av valutakursen. Presenter en modell som 
kan forklare «overshooting» og forklar hvordan modellen avviker fra «the monetary theory 
of the exchange rate». Diskuter en alternativ modellformulering som ikke nødvendigvis gir 
«overshooting» av valutakursen. 

  
 
 
 
 
 
 
 



  
  
  

  
 
  

                         SØK3517 – Open Macroeconomics 
 
 
Question 1 
 
The question deals with the relationship between savings, economic growth and the current 
account. 
 

a) Discuss the understanding of individual savings in a model of an open economy with 
overlapping generations and explain the distribution of individual savings over the 
lifecycle.  

 
b) Show how aggregate savings depend of the age structure of the population, the  

population growth, and individual income growth across generations, and how the  
savings rate is influenced by the population growth and the income growth over the 
lifecycle. 

 
c) Discuss why countries with high income growth usually have higher savings than others. 

Why do we expect that these countries also have a better current account? 
 

d) The model allows an analysis of taxation across generations. Explain how a tax reduction 
for the young generation can give lower savings and worsening of the current account. 
Discuss the result in relation to the assumption of Ricardian equivalence.  

 
e) Discuss advantages and disadvantages using a model of overlapping generations  

compared to a model with a representative household with infinite horizon to  
understand savings and growth.  

 
 
 
Question 2 
 
The question deals with the relationship between monetary policy and the exchange rate. 
 
a) Give an account of the monetary theory of the exchange rate. Emphasize the fundamental 

instability of the exchange rate and explain how the determination of its initial value may 
result in a stable solution. Analyze how the exchange rate is affected by an expansionary 
monetary policy. 
 

b) Explain what is meant by overshooting of the exchange rate. Present a model that may  
account for overshooting and explain how the model differs from the monetary theory of 
the exchange rate. Discuss an alternative formulation of the model where overshooting not 
necessarily will occur. 

 
 

 



SØK3517 – høst 2014 
Kandidat: 10003 
 
 
Pensum i SØK 3517 dekker varianter av dynamiske modeller for å forstå 
makroøkonomisk tilpasning i en åpen økonomi, spesielt driftsbalansen og 
valutakursen. Modellene regnes som krevende, og eksamen tester mest evnen til 
å behandle og forstå avanserte modeller. Vi venter ikke stor kreativitet og nye 
vinklinger. Mange besvarelser er av typen ’alt jeg husker om den modellen det 
spørres om’ og mange har ufullstendig framstilling av sentrale resultater og 
figurer. Man vinner på å svare på de spørsmålene som er gitt. 
 
Besvarelsen til kandidat 10003 er en meget god A. Modellene og analysene er 
godt motivert og utledet , godt forstått, og gir svar på spørsmålene. Oppgave 1 
starter med den grunnleggende modellen for individuell sparing med 
overlappende generasjoner, godt forklart. I spørsmål b skal sparingen 
aggregeres og kobles til demografi og vekst, knapt men godt. Spørsmål c ber om 
tolking av  effekten av vekst som avhengig av inntektsveksten over livsløpet, grei 
diskusjon her, men kunne vært bedre relatert til modellen. Ricardiansk 
ekvivalens i spørsmål d forklares best ved å manipulere budsjettbetingelsen, 
godt gjort. I siste spørsmål bes man drøfte livssyklusmodell opp mot en 
alternativ modell med uendelig horisont. Studenten henter kjapt opp en modell 
for uendelig horisont, det er bra, diskusjonen om modellforskjellene er noe 
mangelfull. Kjernen her er at livssyklus fanger opp demografi og arv og dermed 
kommer dypere ned i ineffektivitet, mens representativ agent modeller med 
uendelig horisont best er egnet for å forstå lange vekstbaner. 
 
Oppgave 2 tar for seg to valutakursmodeller. I a skal den monetære teori om 
valutakursen presenteres, det gjøres skolemessig solid, og med god forståelse av 
stabilitetsproblemene. Spørsmål b retter seg mot ’overshooting’ og det er flere 
modellvarianter å velge mellom. Besvarelsen følger Dornbusch-artikkelen med 
to modellalternativer, først eksogen og deretter endogen output. Meget god 
framstilling og forståelse. Det var ikke noe krangel om karakteren. 
 
Jørn Rattsø 
 
 
















































































